

雪夜,视频指导接生双胞胎

本报讯(通讯员 曹金银)“感谢党和政府关心,感谢卫生计生部门,感谢蒋医师救治了我的双胞胎!”1月31日,郴州市临武县麦市镇乐源村村民蒋小方满怀激动地对县妇幼保健计划生育服务中心妇产科主任蒋红艳说。

1月29日夜,临武县下起大雪,道路结冰,车辆无法通行,全县车辆大部分停运。凌晨3时,蒋红艳接到

蒋小方的紧急求助电话,说他的妻子雷玲琪已破羊水,马上就要分娩。

由于不在现场,情势又危急,蒋红艳当即采用手机视频、微信等方式指导蒋小方与他的亲人现场接生。大约3时30分,雷玲琪顺利产下了一对双胞胎女儿。接着,蒋红艳又用微信视频告知他们如何使胎盘牵拉娩出、按摩子宫看胎膜娩出是否完整;

嘱咐蒋小方注意产妇及新生儿情况,要他多按摩妻子的子宫,促进子宫收缩,并注意阴道流血情况,以及注意其妻和新生儿保暖。

由于孕妇妊娠所生双胞胎女不足35周,新生儿情况比较差,当天上午,该县卫生计生局安排县人民医院120急救车加防滑铁链,及时赶到蒋小方家中,将他的双胞胎女接到新生儿监护中心救治。

■八面来风

“迎新春·送温暖”爱心拼百分

本报讯(通讯员 陈道学 黄梦莹)1月23日,2018年“迎新春·送温暖”走进湘西慰问活动暨由吉首市计生协承办的第27轮“爱心拼百分”帮扶志愿服务活动举行。此次活动,为1020户困难家庭发放食用油、慰问金等物资款项,给28个社区爱心接力站各配送物资价值1万元,共计28万元,爱心企业当场捐赠价值200万的爱心物资。活动组委会还联系本地14家爱心企业开展就业扶贫帮扶。

当天,吉首市计生协党组书记、常务副会长陈道学还带领协会志愿者深入到各个村(社区)给困难计生家庭送温暖、送关怀,慰问了420户困难计生家庭,发放慰问金2万余元。

“自治账本”改善居住环境

本报讯(通讯员 徐德荣 唐曦 肖伟)“看着社区在我们自己的建议和管理下卫生越来越干净,大家生活得越来越开心,我非常高兴。在这个自治账本里我得分最高,说明这幸福生活有我的一份力!”近日,衡阳市石鼓区潇湘街道长青社区的某楼栋理事刘老伯拿着楼栋的“自治账本”,自豪地说。

据介绍,今年1月份以来,长青社区积极探索以“自治账本”为核心的居民自查、自纠、自议、自建、自管的管理服务新模式。社区工作人员介绍,“自治账本”主要采取计分考核形式进行,每一名居民都有属于自己的“自治服务记录”。对业主提出的好建议、做的好事,楼栋长在其“自治服务记录”进行加分,对其不良行为经核实则减分,所有楼栋居民的自治服务情况和记录,则汇聚成了该楼栋的“自治账本”。

大半个月的时间里,像刘老伯一样热心服务的社区居民服务志愿者已有30余人,各小区有专人保洁,大家的居住环境得到了改善,文明素质也得到了显著提高。



应对儿科呼吸道疾病高峰期

近期由于严寒,许多儿童患呼吸系统疾病,多见发烧、咳嗽、流鼻涕等症状。娄底市第二人民医院从多方面入手有效应对儿科病人增多、工作人员紧张局面,确保儿科呼吸道疾病高峰期有关工作有序进行。图为该院医生仔细检查住院患儿情况。通讯员 朱宏群 赵维力 摄影报道

春节走访慰问困难户

本报讯(通讯员 李明芽)1月29日下午,大雪纷飞,天气寒冷。衡阳市委常委、宣传部长刘丽华一行来到衡阳市雁峰区看望慰问计生两女户王芳春一家。

刘丽华拉着王芳春小女儿的手,仔细询问了家人的健康状况和生产生活情况,得知王芳春的父亲不久前患病去世,母亲坚持独自居住,不愿给女儿女婿添麻烦。刘丽华为她一家子送上了慰问金,同时还嘱

咐她悉心陪伴、照顾好年迈的母亲,今后在生活中如果遇到什么困难都可以向党委、政府反映,他们都会积极帮助解决。

据悉,雁峰区卫计局、区计生协会在全区开展春节走访慰问困难计生家庭活动,为全区367户计生家庭送去党和政府的温暖,其中包括314户计生特殊家庭和计划生育手术并发症对象,让每户困难计生家庭下雪有棉被盖,年夜饭有鱼肉吃。

江华 24 个病种列入重大疾病救治

本报讯(通讯员 李贻旷 唐建华)近日,记者从相关部门获悉,永州市江华瑶族自治县将24个病种(组)列入城乡居民医保重大疾病救治保障范围,患者最高可获15万元救助。

据悉,今年的重大疾病救治病种包括儿童先心病、儿童白血病、乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病、重症精神病、耐多药结核病等,24个病种(组)实行按病种付费总额控制制度,患者在二级定点医疗机构救治费报销70%、三级定点医疗机构救治费报销80%以上。

永顺卫计局多举措防控流感

本报讯(通讯员 邹巧 彭媛)近日,湘西土家族苗族自治州永顺县多措并举强化流感疫情防控工作。

该县组织县人民医院、县中医院专业医师就最新流感防治知识进行了培训,针对各种流感病症患者,提出了不同治疗方案,做到科学及规范治疗。对辖区居民加强流感防治信息宣传,组织动员家庭医生团队对签约服务对象开展有针对性的宣传活动,基层医务人员在做好流感患者常规诊疗的同时,对疑似重症患者,指导和帮助患者及时转诊到有救治能力的上级医院。同时,通过网络、微信公众号等多种形式发布流感防治知识,组织相关专家广泛宣传针对普通人群和重点人群的防治知识,提高公众自我防护能力。

湘阴把温暖送到心坎上

本报讯(通讯员 李呼啸)“搭帮政府关心,没有忘记我们,我真的感激不尽。”岳阳市湘阴县文星镇江东社区的陈再泉老人紧紧握住该镇卫计工作负责人的手感激地说。这是1月27日发生在文星镇的感人一幕。当日,镇政府不仅给计生特殊家庭送上了慰问金,还带来了过冬物资。

近年来,该县认真落实计生特殊家庭扶助关怀工作,对全县特扶对象生活状况进行摸底,为每一位计生特殊家庭人员建立健康档案;招募志愿者,与特扶家庭人员分别进行结对帮扶,建立志愿者服务工作台账,详细记录每个志愿者的服务活动;对49至60周岁未参加企事业单位养老保险的计生特扶对象代缴城乡居民养老保险费300元,对65周岁及以上计生特扶对象每人每月发放护理补贴50元,将特别困难无劳动行为能力的计生特殊家庭人员纳入低保等,不断健全和完善医疗保险制度。



本报讯(通讯员 黄宇卓 钦钦)随着国家“两孩”政策落地及长沙县妇幼保健院整体搬迁,产科就诊人次激增,其中不乏危急重症,使得产科医务人员面临更大的压力与挑战。针对临床常见问题及困惑,长沙县妇幼保健院近日特邀湖南省妇幼保健院产科、麻醉科、产房的学术带头人及权威专家教授开展以“无痛分娩三湘行”为主

演练培训提升产科诊治技术与急救能力

题的多学科协作应急演练与产科急救知识培训。

1月30日下午,专家教授一行抵达长沙县妇幼保健院。湖南省妇幼保健院产房主任肖俏等专家就难产的实际操作及注意事项,以及如何做好预防进行毫无保留的详细讲解,理论与实际操作相结合,通俗易懂,入心入脑。随后在产房拉开了“5分钟即刻剖宫产”的应急演练,联合麻醉科、新生儿科多学科紧密协作,互相配合,为确保母婴安

全赢得宝贵时间。

晚上,在该院四楼学术报告厅,专家、教授就紧急剖宫产、产后出血的识别与处理、产后出血的容量复苏与输血策略、妊娠期高血压的预防及产程管理等临床常见问题进行详细讲解,来自全县各级医疗机构产儿科、麻醉科医务人员共300余人聆听学术讲座。通过此次学术活动,有助于提升长沙县妇幼保健院及县内产科的诊治技术和急救能力,为全县妇女儿童的健康及生命安全保驾护航。